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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής 
φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται        
από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής            
των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη        
και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 
Υπό αυτό το πρίσμα, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως ισχύει], 
συμπεριλαμβανόμενων των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Κιλκίς 
(άρθρο 74 του ως άνω π.δ/τος).  

Σε ό,τι αφορά στο θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, επισημαίνεται ότι, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του εν λόγω άρθρου, η αστυνόμευση της δημοτικής κοινότητας 
Ειδομένης της δημοτικής ενότητας Αξιούπολης του Δήμου Παιονίας επιτυγχάνεται από                  
το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) και το Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Παιονίας, καθώς και                      
το Τμήμα Διαβατηριακού Ελέγχου Ευζώνων, που ασκούν τις προβλεπόμενες -στις διατάξεις 
του ανωτέρω π.δ/τος- αρμοδιότητες. Επιπλέον, στην υπόψη περιοχή δραστηριοποιούνται, 
κατά λόγο αρμοδιότητας, Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.), 
Ομάδες Ελέγχου και Πρόληψης Τροχαίων Ατυχημάτων (Ο.Ε.Π.Τ.Α.) και Κινητές Αστυνομικές 
Μονάδες (Κ.Α.Μ.), με στόχο την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση                      
της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης              
επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος.  

Ενταύθα, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων                   
των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος -συμπεριλαμβανόμενων αυτών της Δ.Α. Κιλκίς- 
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, με γνώμονα τη διασφάλιση  
του υψηλότερου δυνατού  επιπέδου  απόδοσής  τους.  Ωστόσο,  γίνεται  μνεία  ότι,  έως  την 
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19-02-2026, δεν είχε περιέλθει στη Διεύθυνση Οργάνωσης και Νομικής Υποστήριξης του 
Αρχηγείου αίτημα, από αρμόδια Υπηρεσία, για αλλαγές στην οργανωτική δομή των 
υπαγόμενων στη Δ.Α. Κιλκίς Υπηρεσιών, ενώ, εφόσον προκριθούν σχετικές ρυθμίσεις, 
απαιτείται η τροποποίηση των διατάξεων του π.δ/τος 7/2017. 

Πέραν αυτών, τονίζεται ότι, το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, στο πλαίσιο                   
των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να 
αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών 
ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου.                         
Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται όλες οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται  
οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες, ώστε να διασφαλίζεται ο απόλυτος 
σεβασμός στα δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, καθώς και ο έλεγχος 
της νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο 
χώρο Schengen. Σημειώνεται ότι, προς το σκοπό του αποτελεσματικότερου ελέγχου                  
των εξωτερικών συνόρων μας και της αρτιότερης διαχείρισης των εισερχόμενων μεικτών 
μεταναστευτικών ροών, αξιοποιείται στο έπακρο το ανθρώπινο δυναμικό, ο διαθέσιμος 
υλικοτεχνικός εξοπλισμός και η αποκτηθείσα επιχειρησιακή εμπειρία, με στόχο την πρόληψη, 
την αποτροπή ή/και -σε συντρέχουσα περίπτωση- την κατασταλτική αντιμετώπιση τυχόν 
έκτακτων καταστάσεων, στις οποίες παρουσιάζεται εντεινόμενη πίεση. 

Επίσης, τονίζεται ότι, πλέον της υλοποίησης αμιγώς εθνικών δράσεων, η χώρα μας 
διατηρεί σε υψηλό επίπεδο την επιχειρησιακή συνεργασία με τον Οργανισμό Ευρωπαϊκής 
Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (Frontex), για την επίτευξη του βέλτιστου συντονισμού 
στον τομέα της προστασίας των εξωτερικών συνόρων των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Συγκεκριμένα, οι Κοινές Επιχειρήσεις του Frontex, που διεξάγονται στην ελληνική 
επικράτεια, αποσκοπούν στην παροχή ανθρώπινου δυναμικού και επιχειρησιακής συνδρομής 
στις ελληνικές Αρχές για τον έλεγχο της μη νόμιμης μετανάστευσης, την αντιμετώπιση               
του διασυνοριακού εγκλήματος και την ενίσχυση της ευρωπαϊκής συνεργασίας στη φύλαξη 
των συνόρων. Στο πλαίσιο αυτό, λαμβάνει χώρα η Κοινή Επιχείρηση «JO GREECE 2026»,    
που συνδυάζει δράσεις επιτήρησης και ελέγχου στα εξωτερικά σύνορα της χώρας μας. 
Παράλληλα, η Ελληνική Αστυνομία έχει ενισχύσει τη συνεργασία της και με τη Europol,            
μέσω της σύναψης του Εθνικού Σχεδίου Επιχειρήσεων για την Έρευνα και Δίωξη                        
των Οργανωμένων Δικτύων Παράνομης Διακίνησης Ανθρώπων, ως εθνική απάντηση                 
στην προσπάθεια για την αποδόμηση ενός από τα σοβαρότερα εγκληματικά                     
φαινόμενα διεθνικού χαρακτήρα, της οργανωμένης παράνομης διακίνησης ανθρώπων                    
και την καταπολέμηση των οργανωμένων εγκληματικών δικτύων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου                 
-συμπεριλαμβανόμενων αυτών της Δ.Α. Κιλκίς- εφαρμόζουν ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων 
για την καταπολέμηση της παράτυπης μετανάστευσης και τη σύλληψη των αλλοδαπών που 
δεν πληρούν τις εκ του νόμου προβλεπόμενες προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα και 
προβαίνουν στις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας τις σχετικές 
διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών στις χώρες προέλευσής 
τους. Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού στην εδαφική αρμοδιότητα 
της υπόψη Δ.Α., αναφέρεται ότι, κατά το έτος 2025 παρατηρείται αύξηση του ποσοστού 
συλλήψεων των υπηκόων τρίτων χωρών για παράνομη είσοδο και παραμονή και των 
διακινητών αυτών κατά 17,95% και 109,09%, αντίστοιχα, συγκριτικά με το αντίστοιχο 
χρονικό διάστημα του έτους 2024. 
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Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο της εφαρμοζόμενης Αντεγκληματικής 

Πολιτικής, η Δ.Α. Κιλκίς υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση παραβατικών 
συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών 
παραγόντων και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., Ο.Ε.Π.Τ.Α., 
Κ.Α.Μ. κ.α.)- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι                      
και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), με στόχο την ενίσχυση                
της αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και                  
τη διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικής φύσης. Σε κάθε δε 
περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που 
πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι προαναφερόμενες 
Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, 
ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό                
τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, σε συνεργασία με συναρμόδιους 
Φορείς και Υπηρεσίες, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο,                    
για την αρτιότερη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών και τον ουσιαστικό έλεγχο                   
των εξωτερικών συνόρων, με απώτερο σκοπό την αποτελεσματική αντιμετώπιση της                      
μη νόμιμης μετανάστευσης και την εξάρθρωση οργανωμένων δικτύων διακίνησης              
υπηκόων τρίτων χωρών, αλλά και τη διασφάλιση της νομιμότητας και τη διαμόρφωση                 
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας, εν γένει. 
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